

党课形式潮起来 党史学习强起来

南海不断创新方式方法,讲好红色故事用活红色资源

认真学习党史 固初心践使命

(上接 A01 版)

坚持政治引领,确保方向正确。把讲政治贯穿到学习教育全过程,教育引导广大党员干部树立正确的党史观,坚持以党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。

创新方式方法,营造浓厚氛围。坚持集中学习和自主学习相结合,规定动作和自选动作相结合,开展特色鲜明、形式多样的学习教育,开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育。

注重学习实效,激发干事动力。把学习党史同解决问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,把牢记初心使命落实到服务群众的具体行动上。要把党史学习教育同学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话、重要指示批示精神紧密结合起来,同统筹推进疫情防控和经济社会发展紧密结合起来,同落实省委“1+1+9”工作部署、市委工作任务、区委工作要求和区政协工作安排紧密结合起来,一体学习、一体推进、一体落实。



中共南海县委旧址位于狮山镇显纲社区,每年免费接待党员、群众和青少年学生,成为接受革命传统教育和爱国主义教育的重要思想阵地。
珠江时报记者/原诗杰 摄

木棉花开的季节,南海正掀起一阵如火如荼的党史学习热潮。工作之余,同事围坐在一起,品读红色家书,感受浓厚热烈的初心使命;周末,打开手机里的“红色地图”,来一场说走就走的红色之旅……深入开展党史学习教育过程中,全区各镇街各单位不断创新学习形式,让红色故事讲起来、红色声音响起来、红色资源活起来,推动党史学习教育进机关、进村(居)、进企业、进校园、进网站。

学习历史是为了更好走向未来,每一次历史回眸都是一次精神洗礼。回望过往的奋斗路,南海的广大党员干部表示将以史为镜、以史为智,从党史中汲取前行的力量,让初心融入血脉、把使命扛在肩头,在工作中担当作为,推动各项事业行稳致远。

用活红色资源

让党史学习教育深入人心

在波澜壮阔的革命历史进程中,中国共产党领导人民群众英勇奋斗,书写了光辉的历史篇章,形成了彪炳千秋的精神文化,留下了大量的红色文化遗产。红色资源,是开展党史学习教育的生动课堂。

南海是一块具有光荣革命传统的红色土地。在桂城,有吴勤抗日义勇队伏击日军战斗遗址;在里水,有中共南三花工委旧址等;在大沥,有中共三河区工委成立旧址等;在狮山,有南海县委旧址等;在西樵,有区梦觉故居等。

历史之中有营养,历史之中有智慧。运用红色文化资源涵养初心与使命,使之历久弥新,是促进红色文化有效传承的重要途径。在新的时代,如何让红色基因,让信仰之花迸发出新的活力?

南海的做法是将视角聚焦到革命精神的追根溯源,用好红色资源,创新形式,把历史转化为课程、把史料转化为教材、把现场转化为课程,使“看、听、思、悟、行”融为一体,让党史教育“活”起来。

去年,“新时代网红地标”——佛山市红色资源网上活化项目发布及相关框架协议签订,根据中央、省、市有关部署要求,相关部门将组织网络媒体、网络企业深入挖掘红色遗址、革命故事、英雄烈士事迹等

红色资源,运用音视频、VR、AR等新技术新手段对红色资源进行活化利用,将之打造为“新时代网红地标”。首批计划建设的红色资源VR展馆名单中,中共南三花工委旧址、南海县委旧址等赫然在列。

整合资源塑品牌,培育好“红色阵地”。过去两年,狮山一直致力于发掘本土红色文化资源,把这些革命老区村、革命遗址串珠成链,打造成为红色印记精品线路,投入2个亿推动多个工程建设,预计今年见成效,届时将成为讲述狮山革命史的最鲜活的“教材”。

建好平台强载体,传播“红色文化”。依托覆盖全镇的文明智慧广播,大沥推出新栏目《学党史 感党恩》,让人们可以聆听党史故事,并从中感受百年风华、汲取奋进力量。南海区退役军人事务局则通过“老班长大讲堂”,在全区退役军人事务系统广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育。

深深地沉思往事的意义,才能发现未来的意义。在掀起党史学习教育热潮的同时,南海正用好用活丰富的红色资源优势,深入挖掘红色资源的精神内涵,创新方式方法讲好党史故事,以此激发全区人民的爱国热情和奋斗精神,为南海迈向高质量发展汇聚磅礴力量。

讲好红色故事

红色教育厚植市民爱党爱国情怀

百年党史如明灯,照亮前行之路;如清泉,洗涤心灵之尘;如号角,激发奋进之力。

为了让党课形式“潮”起来,让党史学习“强”起来。在党史学习教育中,南海各镇街和部门积极抢占网络平台“最前沿”,把党史学习搬进公众号、学习强国等平台,不断扩大党史学习教育的传播力、渗透力、影响力。

这些天,家住桂城街道万科金色家园的老党员黎叔就发现,关注南海区档案馆的微信公众号“南海档案史志”,每天都可以看到丰富的党史知识和党史故事,“丰富的线上学习资源让我们学习更加方便”。

打开“南海档案史志”,映入眼帘的是《学党史》《党史百年 每周一学》《百万巾帼学党史》《云游南海红色革命遗址》等专栏或板块。在这里,不仅可以看到党史专家讲革命故事、南海红色资源的短视频,还可以深入了解南海最早的

共产党员、轰轰烈烈的南海农民运动、广州起义大沥战斗等红色故事。

与此同时,最近一段时间,由南海区委宣传部组织策划的2021年南海区党史学习教育之“学习强国”学习运动会正火热开展。通过线上互动答题、时评等创新形式,极大激发了广大市民网友学习百年党史的热情,推动党史学习教育不断深入群众、深入基层、深入人心。

活动中,工作人员将百年党史相关知识编成题目,市民通过手机答题,全城寻找学党史达人。

“这样学党史很有意思,我们科室都在利用碎片化时间来轮流打卡拼高下。”“这样的活动形式新、趣味性强,大众乐于接受。”……寓乐于学的形式吸引广大党员干部和群众积极参与。

“指尖上的党史教育”不断涌现,让更多党员干部群众

学以致用、学有所获。在“学习强国”学习运动会时评板块参与中,南海区经济促进局的党员周敏健就表示,回望过去,中国共产党之所以能从无到有、由小变大、由弱变强,永葆生机与活力,靠的就是中国共产党人的初心和使命所赋予的无穷力量,“红船精神”鼓舞激励了一代又一代共产党人,坚定信念,勇于拼搏。

“作为经济一线的共产党员,要继续弘扬‘红船精神’,传承红色基因,站在新时代的高处,立足岗位践行‘三牛精神’,为南海开创经济高质量发展新局面贡献力量。”周敏健坚定地表示。

不仅如此,为了把大家都聚合起来,让更有机更有趣更沉浸地去体悟党史,达到更好的学习效果,大沥镇还创新为党员干部定制了一批党史学习“有声笔记本”,以“互联网+党建”的形式,让党员可以随听随学,促进基层党建创新。

增强教育实效

为群众办实事谋福祉

习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出:“我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”通过党史学习教育,我们更能深刻认识党的性质宗旨,增进同人民群众的感情,才能更好地为人民办实事、谋福祉、解难题。

为民造福从来都不是一句空话。在南海召开全区党史学习教育动员大会后,各镇街各部门迅速掀起党史学习教育热潮,通过创新方式方法,在学习中重温初心,开展“我为群众办实事”实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效。

在狮山召开全镇党史学习教育动员大会时,狮山镇委书记林健要求,要慎终如始地坚守制造业。在治理交通拥堵、解决城区内涝、完善消防基础设施、发展养老事业等民

生问题上下功夫,推动一批民生实事落实见效。

交通建设作为民生实事,一直备受关注。南海区交通运输局党组书记、局长张志军表示,在接下来的党史学习教育中,交通部门将继续加强队伍建设,正向激励干部释放担当激情和干事能量,以不忘初心的使命感,全力以赴打好“交通大会战”,提高群众获得感、幸福感、安全感、满足感。

在高质量开展党史学习教育时,南海检察院以解决问题、服务群众为着力点,按支部所含部门业务特点,举办“我为群众办实事”活动,以学促干、以干促成。

质胜于华,行胜于言。3月是学雷锋月,南海团区委等多个单位启动南海区学雷锋志愿服务活动月暨“双百行动”,发布“100件志愿服务微实事”和“100件志愿服务微心愿”。为推动志愿服务制度

化、精细化、常态化、品牌化建设,南海还启动了第十二届志愿服务项目培育大赛,特别支持挖掘党史教育志愿者,通过引导增强全民党史教育。

平凡人,普通事,一旦以纯洁信仰、高尚追求为精神底色,就有了非凡的意义。3月12日,南海举行了“传承红色基因,打造美丽南海”红领巾植树活动。植树活动中,少先队工作者和少先队员在平洲中心小学新校园栽种下25棵桂花树苗,为三月春光增添绿意。今后,少先队员将以中队为单位担任“护花使者”责任,共同打造好这片“红领巾植物园”,共同营造绿色校园。

学党史、悟思想,落脚在办实事、开新局。而南海各镇街各部门正结合实际,抓牢实践行动,把“办实事”与“开新局”贯通起来,通过解决一个个具体问题,汇聚起攻坚克难、干事创业的强大动力。

扎实学党史 坚定担使命

狮山镇“两新”党组织掀起党史学习教育热潮

珠江时报讯(记者/梁凤兴)

“开展党史学习教育是当前和今后一段时期各级党组织的重要政治任务,各‘两新’党组织要把握好学习教育目标任务、基本要求和核心要义,确保学习教育组织到位、措施到位、落实到位。”昨日,狮山镇党建工作办公室(下称“狮山党建办”)面向全镇“两新”企业党组织书记、政工进行党史学习教育专题培训。狮山党建办主任朱晓云动员与会人员扎实开展党史学习教育,推动“两新”党建工作高质量发展。

会上,佛山党史专家库专家、佛山市党代表、南海区委委员谢晓云应邀担任讲师,为学员们开展一场以中国共产党在南海的革命历史为主题的党史学习教育专题讲座。

讲座从中国共产党的成立、抗日战争时期、解放战争时期、改革开放时期等四个方面,对中国共产党在南海的革命历史进行通盘梳理和全面解读。

“南海是中国改革开放的辉煌篇章,也是新时代粤港澳大湾区的闪亮明珠。”谢晓云立足马克思主义历史观和方法论,结合丰富的史料、南海的区情,生动讲述了南海波澜壮阔的革命斗争历史以及发展历程。

随后,与会人员参观了狮山镇雷锋纪念馆,聆听“身边的雷锋”菠萝义工的故事,使与会人员对南海这片热土上曾经发生的救援故事、涌现的现代雷锋有了基本了解和全新认识。

在狮山镇委党校的组织安排下,本次培训共分两期,分别在24、25日举行。25日的讲座邀请到原南海区委统战部常务副部长刘文利担任讲师,深入佛山维尚家居制造有限公司进行参观学习,共吸引150名“两新”党组织书记热情参与。

朱晓云表示,希望企业能够结合实际、深入思考,充分运用企业微信公众号、企业宣传栏等宣传平台开展党史学习教育,为今后工作取得更好成绩打下坚实的基础。



南海购书中心庆祝中国共产党成立100周年书籍专柜。
珠江时报记者/威伟雄 摄

扫码一下



了解更多精彩内容